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ВПЛИВ ВІЙСЬКОВИХ ДІЙ НА ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН РІЧОК ТА 

ВОДОЙМ УКРАЇНИ 

 

Анотація. Військові дії на території України спричинили значні екологічні 

наслідки, зокрема для водних ресурсів. Забруднення річок і водойм важкими 

металами, нафтовими продуктами, вибуховими речовинами та іншими 

токсичними речовинами становить серйозну загрозу для екосистем та здоров’я 

населення. У статті аналізуються основні фактори впливу війни на водні 

ресурси, оцінюються масштаби забруднення та пропонуються можливі шляхи 

екологічного відновлення. 
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Внаслідок нападу росії, на жаль, можемо констатувати факт екологічної 

катастрофи на території України. Окрім замінованих ґрунтів, спалених лісів та 

забрудненого повітря, отруюються й водні ресурси. Наслідки цього можуть бути 

значно серйозніші, ніж ми собі це уявляємо. Воєнні дії суттєво впливають на 

якість водних ресурсів України, до них потрапляє велика кількість забруднюючих 

речовин через підриви нафтосховищ, складів паливно-мастильних матеріалів, а 

також через руйнування агресором інфраструктури підприємств та очисних 

споруд. Чого тільки вартує масштаб катастрофи підриву Каховської ГЕС 

російськими окупантами [1]. 

Вплив війни на водні ресурси проникає в усі сектори економіки та вже давно 

перетнув національні кордони. Водозабір в Україні скоротився, а скиди 

забруднених зворотних вод зросли. Виникла значна диспропорція в розвитку 

водопровідних та каналізаційних мереж. Повномасштабне вторгнення та військові 

дії додатково принесли значний негативний вплив та суттєво погіршили ситуацію.  

Окрім прямого впливу на якість води, експерти звертають увагу на ситуацію з 

водоймами. Внаслідок військових дій та спричинених ними техногенних 

забруднень, руйнування мостів, дамб та берегової лінії, отруєння 

нафтопродуктами та важкими металами, багато невеликих річок та ставків 

України зазнали патологічного впливу на біорізноманіття. У водоймах гине риба, 

порушується життєвий та міграційний цикли водних птахів, водойма втрачає 

здатність до самоочищення та природного відновлення [3]. 

Наведемо чіткі приклади забруднення водойм у різних регіонах України:  

1. Було пошкоджено особливо багато нафтосховищ, що призвело до 

забруднення і розливу нафтопродуктів. Причому це відбувалося не тільки там, де 

ідуть бойові дії, а також у західних регіонах України внаслідок потрапляння 

снарядів. 
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2.  У Тернопільській області був розлив у сховищі мінеральних добрив, що 

призвело до масової загибелі риби. Це і забруднення внаслідок руйнування мостів, 

потрапляння військової техніки в річки, снарядів, забруднюючих речовин. І їх 

розкладання займе багато часу. Також небезпека через міни. Морське узбережжя 

зараз заміновано і не може виконувати функцію забезпечення рекреації людей. 

3. Випадок на річці Ірпінь, коли внаслідок підриву дамби були затоплені 

великі території, - ця небезпека існує також і на сході країни. 

4. На сході України – це затоплення підземних шахт. Відкачку шахтних вод, 

навіть на тих шахтах, що були закриті, потрібно забезпечити. Адже підйом вод 

там, де знаходяться також солі, важкі метали, призводить до забруднення 

наземних і підземних джерел води [2]. 

На нашу думку, перше, що необхідно зробити, це розвинути систему 

моніторингу, яка дозволить швидко аналізувати ситуацію з водопостачанням та 

водними екосистемами. Для цього потрібно змоделювати певні сценарії, як 

потрібно діяти в кожному випадку. Наприклад, якщо ми говоримо про можливий 

підрив резервуарів, дамб, то наслідки можуть бути дуже різними в залежності від 

того, коли це відбувається. Якщо у весняний період, то в річках велика кількість 

води внаслідок весняного водопілля, тому території, що можуть бути затоплені, 

збільшуються. Тож для таких особливо небезпечних територій, небезпечної 

інфраструктури потрібно мати чіткий план дій. Звичайно, зараз оцінка ситуації 

доволі складна, оскільки доступ до багатьох територій небезпечний. Стати в 

нагоді може аналіз - супутникові знімки, математичне моделювання таких 

ситуацій. Що стосується водозабезпечення, то також необхідно подумати про 

альтернативні варіанти. Наприклад, після теракту в Миколаєві, коли відбулося 

руйнування труби, яка постачає воду з Дніпра, з'ясувалося, що поблизу 

знаходилось альтернативне водосховище, закрите кілька десятиліть тому, бо його 

було не рентабельно підтримувати. Але воно могло, тим не менш, забезпечити 

населення на якийсь період водою.  
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